

市中医院工作人员提醒:

不必跟风去做新冠病毒抗体检测

本报讯 (记者 冯启榕)近期,市四院、市中医院等多家医院相继推出了新冠病毒抗体检测服务,引发了众多市民的关注。是否需要进行抗体检测,市中医院工作人员表示,无需盲目跟风检测,视个人情况而定。

2月9日,28岁的宋女士进行了新冠病毒抗体检测。她同时检测了IgG和IgM两项抗体,每项检测30元,一共花了60元。

新冠病毒抗体,是感染新冠病毒后机体自我产生的免疫反应标志性物质,常见的有IgM抗体和IgG

抗体,对病毒感染具有一定的诊断意义。与核酸检测方式不同,抗体检测不是通过咽拭子采样,而是通过抽血检测。

“静脉抽血,不需要空腹,随时来随时测,还挺方便的。”当天,宋女士的检测结果显示:IgG抗体186.687,IgM抗体0.088。对于这个检测结果,她表示很满意,“听医生解释说,这表示我已经‘阳康’并且产生了抗体,而且没有传染性了。”

记者调查发现,现在很多人进行新冠病毒抗体检测是出于好奇,看看自身是否产生了抗体,如果有

抗体是否对自己有保护作用。其实,抗体检测的意义并不仅于此。

“新冠病毒抗体检测结果可用于新冠病毒疫苗接种时间及接种方案的推荐依据。”市四院检验科主任孙亚军介绍,目前,新冠病毒抗体检测的方法有两种,一种是抗体盒快法快速检测,仅可以看出IgM和IgG是否为阳性;另一种方法是化学发光检测,检测结果更为精准,不但可以看出IgM和IgG是否为阳性,还能看出具体数值,从而判断抗体的浓度。他介绍,多数“阳康”后患者血新冠IgG抗体数值

达100以上,提示抵抗力较强。但如果IgG抗体数据持续下降甚至到阴性,建议考虑疫苗加强接种。

业内人士表示,新冠病毒抗体检测适用人群包括以下三类人群:想了解康复后及接种疫苗后抗体水平的人群;阳性患者治疗后评估治疗疗效及预后;临床怀疑新冠肺炎但核酸阴性患者。

最后,对于个体而言,市疾控中心提醒:无论抗体是否阳性,现阶段做好自我防护,科学佩戴口罩,日常坚持做好勤洗手、勤通风、保持社交距离等,依旧是十分必要的。

南通地铁6家便利店开门迎客

营业时间为6:00至22:00

本报讯 (记者 蒋娇娇)昨日,1号线站厅罗森便利店开业,揭开了南通地铁站内商业序幕。记者了解到,当天6家便利店开门迎客(右图尤炼摄),其中孩儿巷站、南通大学站、崇州大道站为罗森便利店,和平桥站、文峰站、图书馆站为罗森便利店,营业时间为6:00至22:00。记者了解到,1号线全线规划建设了5条地下商业街,100余间便民用房,目前已通过公开招租引进了罗森便利店、美团充电桩、自助饮料机、轻食餐饮、爱心献血屋等便民服务设施,后续还将为广大市民带来城市展览等多种业态的体验。

便利店“麻雀虽小,五脏俱全”。开业当天,市民林女士走进1号线南通大学站的罗森便利店,选购了烧照鸡肉饭卷,至尊饭团、冰皮月亮蛋糕等特色食品。她告诉记者,“喜欢这里的甜品和便当。因为工作太忙平时没有太多时间花在吃饭上,所以经常来买一些便当、零食之类的产品,一方面省时,另一方面价格也经济实惠。”

“地铁除了给广大市民提供便捷、舒适的通勤服务以外,我们还为大家提供一站式的生活服务。”轨道公司董事长王智介绍,南通是全省首个在地铁开通前就发布《关于推进轨道交通场站及周边土地综合开发的实施意见》的城市,目前已在实施幸福车辆段上盖、静海大道站等项目,探索打造具有南通特色的地铁+上盖物业的一体化生活服务平台。

据悉,1号线共计8个站点建设13条商业连接通道,沟通了南大街、圆融金鹰等商圈,也连接了市第一人民医院、通大附院等公共服务机构,实现地铁与周边商业、住宅、公共服务设施的无缝衔接,提高市民出行的便利性。



在为期一周的2023南通邻里生活节期间,六大主题日轮番登场、50多家企业参与、线上线下全市联动、场场爆满人潮涌动——

南通邻里生活节,真情打造社区便民“幸福圈”

“通”享美好生活 2023南通邻里生活节

“社区里办起‘邻里节’,就像家门口有了‘双十一’。”“邻里节为企业搭建了一个跟居民亲密交流的平台。”……

12日,2023南通邻里生活节在“超市特价日”满载的购物车中告一段落。但长长队伍中铺陈着的人间烟火,却满溢在活动落地的多个国家级“一刻钟便民生活圈”试点社区,流连在商家、居民的交口称赞声中。

六大主题日轮番登场、50多家企业参与、线上线下全市联动……2月4日至12日,在江苏省商务厅指导下,南通市商务局、崇川区人民政府联合主办,南通报业集团、崇川区商务局承办的“2023南通邻里生活节”,精彩纷呈,场场爆满。央广网、中新网等中央和省级媒体纷纷予以报道,南通日报新媒体平台的推送文章的阅读转发量达数万人次。

热腾腾的烟火气

——政府搭台商家让利百姓嗨购

“学田公园从来没这么热闹过!”“邻里节贴近群众生活,提供的服务正合我们口味。”……2月4日,2023南通邻里生活节在崇川区学田街道学田公园启幕,居民们携家带口而来,拎着购物袋满载而归。

“普惠购”“家政服务日”“健康义诊日”“乐享邻里日”“近享优品日”“超市特价日”……让生活消费活跃起来、让区域经济流动起来、让居民生活兴旺起来,本次邻里生活节六场主题日活动,轮番登场,场场爆满,真实、生动见证了南通这个城市热气腾腾的“烟火气”。

小社区,大幸福。城市不仅需要大型商业综合体、购物中心来体现城市规模,更需要社区消费来体现城市温度。本次邻里生活节举办的初衷,就是进一步深化“一刻钟便民生活圈”建设,与全市人民“通”享建设成果。

打造便民生活圈,商业是本质,满足消费需求是核心。

政府搭台,商家让利,百姓嗨购。南通邻里生活节集结了近50家品牌连锁企业、医疗服务机构、电商平台、行业协会等商贸企业,送来满满福利。



“真便宜,赶紧多囤货。”“这个馒头干、天生港的草鞋底,味道正宗,平时还真买不到。”……活动期间,南通文峰广场、小润发、南通百花龙虾馆等推出以现场服务、省钱攻略、“心动价”、“买就送”的促销优惠,南通都市农业公园的南梗9108新米、红梅乳业特色饮品、五山酿造调味品等诸多备受市民喜爱的南通特产也都亮相活动现场,带来了老南通的味道。

让市民“通”享美好生活。县(市、区)联动、线上线下互动,成为本次邻里生活节的一大亮点。活动期间,大润发、小润发等品牌连锁超市在全市各社区门店同步开展优惠,盒马鲜生、菜菜网等平台在线上开设“2023南通邻里生活节”专栏,市民连声称赞:“一键下单真方便。”

“2020年7月,我们在南通开了全国第一家社区店,如今,已在南通拥有了56家门店。”深耕社区消费的小润发近年来快速发展,南通小润发商贸有限公司督导总监包君说:“邻里生活节给了小润发一个机会,一个回馈社区居民的机会。”她表示,小润发将致力打造社区“食粮加油站”,成为“一刻钟便民生活圈”中的“小确幸”。

暖暖的邻里情

——服务进社区便民圈暖民心

一刻钟不只是一个时间概念,更是一个通达幸福、显露城市温暖底色的刻度。

“南通名医团”专家义诊、志愿者为民

服务、中国好人“知心奶奶”蔡松英应邀到现场……本次邻里生活节,主办方精心策划,街道社区积极参与,推出各具特色的活动,拿出便民务实的举措,打通便捷服务“最后一公里”,让邻里生活节成为居民同乐的“嘉年华”。

“我们离大医院比较远,老人就诊也不方便,邻里节让我们在家门口就可以与专家交流,太贴心了!”崇川区幸福街道祖望社区居民刘美华感慨道。“健康义诊日”当天,南通第二人民医院专家义诊团队十余名医护人员顶着小雨,早早来到幸福街道祖望社区,周边居民闻讯而来,争相让专家把脉问诊。爱尔眼科、薄荷博士口腔还带来白内障检测、牙周病检查等多项义诊项目。

“我们家老人已经八十多岁了,正想趁着装修些适老化改造,这次真是赶巧了。”在“家政服务日”现场,社区居民葛先生与南通市阳光丽康医疗科技有限公司约定了适老化改造项目。近年来,市民对家政服务、养老服务的需求不断提升,邻里生活节特设“家政服务日”,为居民带来家庭适老化改造、居家保洁、家电清洗、老年护理等各项服务。面对络绎不绝的问询者,极专家政的负责人刘静深有感触地说,“感谢政府搭建邻里生活节这样一个平台,让更多市民看到了我们。”

“乐享邻里日”活动期间,龙湖佳苑社区把社区品牌特色——“共享集市”与邻里生活节相融合。“很多居民呼朋唤友,一

起商量怎么买最划算,互相分享最新的优惠,还在社区群里号召大家一起去做健康检查,邻里间的情谊更加深切了。”社区党总支书记徐小燕说。

“我们家的菜刀好几年没磨了,这次,我一下子带了好几把。”学田街道南川园社区居民顾兆麒连声称赞,“以后这种活动可以多搞一搞,我们非常需要。”邻里生活节期间,江海好阿姨志愿服务队的磨刀老人沈华,每到一处,都受到居民热捧。

“希望邻里节活动能在更多社区举行,让更多的居民享受到接地气、有品质的便民服务。”“中国好人”蔡松英表达了对下一次活动的期望。

满满的幸福感

——示范引领打造一刻钟品质生活

邻里生活节欢颜笑语的“民声”见民生。

社区商业,一端连着市场主体,一端连着千家万户。“一刻钟便民生活圈”,提供的是消费便利,描绘的是民生幸福,体现的是城市温度。

推进“一刻钟便民生活圈”建设,我市坚持试点与建设并重,积极组织全市20个城市社区试点,通过示范引领,致力打造“通”享美好生活“一刻钟便民生活圈”品牌。本次邻里生活节,精心选择了崇川区5个国家级试点社区开展活动。

“邻里生活节的成功举办,也让我们更有方向迎接居民日常感受的‘大考’。”狼山镇街道三角桥社区党总支书记赵艳表示,围绕宜居宜业宜购宜学宜养,打造既有城市“面子”,兼顾生活“里子”的“一刻钟便民生活圈”,他们信心十足。

“此次邻里节活动,企业欢迎、百姓受益、影响力大,让人深受启发。”学田街道南川园社区书记倪燕说,下一步如何深化便民生活圈建设,大家更有想法了。

以“一刻钟”为时间半径勾勒生活圈,城市建设与市民所需“双向奔赴”,示范打造品质生活,畅通经济社会微循环的“毛细血管”。

2022年,全市20个试点社区新建和改造社区商业中心7个,开设品牌连锁门店和网点801个,生鲜超市、便利店、智能提货柜、绿色回收等基本保障类业态不断完善,社区居家养老、新式书店、特色餐饮等品质提升类业态不断充实。罗森、

7-11、小润发等24小时便利店及品牌连锁超市在社区加速布局,“丰巢”快递柜、“菜鸟驿站”快递收发点成为小区标配,韬奋书屋等新型书店覆盖率不断提升……

“民生无小事”,邻里生活节的余温尚在,新一轮的“一刻钟便民生活圈”建设又发出号角。

“我们将以此次活动为契机,坚持以更好满足社区居民生活需求为导向,引导更多社区打造‘一刻钟便民生活圈’。”

在邻里生活节开幕式上,南通市商务局副局长茅红宇表示,今年,全市将新增试点社区30个,推动这些社区的商业便利化、标准化、数字化、品质化水平全面提升,让更多的居民朋友“通”享美好生活。

·苗苗 司占伟 江姝颖 卢铖伟
摄影 许丛军 司占伟



我市消防全力防风险保安全 去年获数十项国家及省级表彰

本报讯 (通讯员胡永盛 记者 李慧)昨日,记者从南通市消防救援支队获悉,在2022年全国和全省消防救援队伍评比表彰中,南通消防荣获数十项荣誉,赢得各类评比表彰大满贯。

去年,在市委、市政府和省消防救援总队的领导下,市消防救援支队全力防风险、保安全、护稳定、争先进,应对处置各类急难险重任务,确保了全市火灾形势持续平稳和队

伍安全稳定,为全市经济社会高质量发展创造了良好的消防安全环境。

其中,南通市消防救援支队党委被评为2022年度全省支队级“好班子”,南通市消防救援支队被评为2022年度全省先进支队。天生港消防救援站被评为全国先进

消防救援站;天生港消防救援站站长王贺明被评为全国优秀消防救援站指挥员;观音山特勤站站长李雄被评为全国训练标兵。

农业农村部来通开展鳗苗捕捞专项执法 确保长江口洄游通道畅通

本报讯 (记者 唐佳美 通讯员 彭泽兵)当前,鳗苗等重要经济物种苗种已开始进入汛期。2月9日-11日,农业农村部长江口水域非法捕捞专项整治工作组联合执法指挥部来通,在我市长江口禁捕管理区及周边水域开展鳗苗捕捞专项执法行动,切实维护长江口禁捕管理秩序,确保长江口洄游通道畅通。

本次行动采取水、陆、空相结合方式,严厉打击长江口禁捕管理区及周边水域非法捕捞鳗苗行为。在长江口渔场东北风8-9级、涌浪2-3米的海况天气下,南通市

农业综合行政执法支队先后调度5艘出海执法船艇,共计在海5天,航程1324公里,航时77小时,协调公安、海警、海防等长江禁渔工作

成员单位出动执法人员180人次,对长江口及周边水域鳗苗捕捞,开展了拉网式巡航检查。

本次联合行动重点观察渔船8艘,海上登临检查渔船2艘。对在

渔港水域查获的单体“三无”船舶,进行了现场拆解;对涉嫌非法捕捞

鳗鱼苗的船舶将进一步调查取证,对涉嫌犯罪的违法行为将移交公安追究刑事责任。



执勤途中突遇女子晕倒马路中央 特辅警紧急救助化险为夷

本报讯 (记者 张亮 通讯员 魏天煜)12日上午,海门区临江镇鹤丰村边道路上发生惊险一幕:一名女子突然失去意识,晕倒在马路中间,寒风冷雨、车来车往中幸亏遇见了执勤途中的特辅警救助。

当日上午,海门区公安局巡特警大队特辅警成明与队员们前往崇海汽渡执勤途中发现一名女子口吐白沫,躺倒在马路中间,不时有车辆疾驰而过。成明意识到女子可能是癫痫发作,他立即将车停

靠在女子后方,拉响警笛确保女子人身安全,并拨通了120急救电话。在大家的呼唤和安抚下,不多时,女子逐渐恢复意识。

经向周围村民打听,女子就住在附近。在确认女子已无大碍,无需送医后,队员们和女子家人一起将女子安全送回家中。

“第一反应就是救人。”成明说,自己也是一名退伍军人,“救人于危难之中,助人于急需之时,相信不管换成谁都会这么做。”